
ADEMPIMENTI AMBIENTALI (RIFIUTI)– DICHIARAZIONE MUD
Il MUD è una dichiarazione annuale obbligatoria (vedi sotto i soggetti obbligati) attraverso la
quale i produttori / smaltitori / trasportatori di rifiuti comunicano le quantità di rifiuti gestiti
(prodotti, smaltiti, trasportatati) nell’anno solare precedente alla dichiarazione.

Ai sensi dell’articolo 189, comma 3 del D.lgs. 152/06, sono soggetti a questo obbligo:
- le imprese e gli enti produttori iniziali di rifiuti pericolosi;
- le imprese agricole con un volume d’affari superiore a Euro 8.000,00 produttrici di rifiuti

pericolosi;
- le imprese e gli enti con più di 10 dipendenti produttori iniziali di rifiuti non pericolosi,

derivanti da (art. 184; coma 3; lettere c, d, g) lavorazioni industriali, artigianali, attività
di recupero e smaltimento di rifiuti, i fanghi prodotti dalla potabilizzazione e da altri
trattamenti delle acque e dalla depurazione delle acque e da abbattimento di fumi (g).

- le imprese e gli enti che svolgono operazioni di recupero e smaltimento rifiuti;
- i soggetti che esercitano a titolo professionale attività di raccolta e di trasporto rifiuti
- i commercianti e gli intermediari senza detenzione

Da quest’anno, per quasi tutti i soggetti, la presentazione del MUD potrà avvenire solo con invio
telematico tramite il sito www.mudtelematico.it. Per effettuare la trasmissione gli utenti
devono:
 essere registrati al sito;
 disporre di firma digitale dotata di certificato di sottoscrizione valida;
 disporre, per il pagamento dei diritti di segreteria, di almeno una carta di credito o di un

contratto Telemaco Pay.
Qualora desideri avvalersi della CNA per la predisposizione e l’invio della
dichiarazione, non esiti a contattare i nostri uffici mandamentali per un preventivo
mirato. Dati necessari per elaborare l’offerta: numero tipologie/codici di rifiuti
prodotti, numero formulari di ritiro nell’anno.

Scadenza: 30 aprile 2013

SICUREZZA SUL LAVORO – REDAZIONE DOCUMENTO DI VALUTAZIONE DEI RISCHI
Il Decreto Legislativo 81/2008 permetteva, per le aziende fino a 10 addetti, di autocertificare
l’avvenuta effettuazione della valutazione dei rischi. Questa possibilità scade il 31 maggio
2013, data entro la quale tutte le aziende dovranno redigere un documento di
valutazione di tutti i rischi per la salute e la sicurezza dei lavoratori. L’assenza di tale
documentazione è sanzionata con l’arresto da 3 a 6 mesi o l’ammenda da 2.500 a 6.400 €
Rimangono escluse da questo obbligo le sole ditte individuali senza dipendenti.
Qualora desideri avvalersi della CNA per la predisposizione del documento, non esiti
a contattare i nostri uffici mandamentali per un preventivo mirato. Dati necessari
per elaborare l’offerta: numero lavoratori, numero sedi, settore produttivo. Per le
ditte versanti EBAV sono previsti contributi a copertura parziale del costo del documento.

Scadenza: 31 maggio 2013
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SICUREZZA SUL LAVORO – OBBLIGO FORMAZIONE CONDUTTORI ATTREZZATURE
CHE RICHIEDONO SPECIFICA ABILITAZIONE

Il 12 marzo 2013 è entrato in vigore l’accordo che regola la formazione per l’abilitazione degli
operatori all’uso di specifiche attrezzature da lavoro:
 piattaforme di lavoro mobili elevabili;
 gru a torre;
 gru mobile;
 gru per autocarro;
 carrelli elevatori;
 trattori agricoli o forestali;
 macchine movimento terra;
 pompe per calcestruzzo;

CNA FORMAZIONE Srl, ente formativo della CNA provinciale di Treviso, ha attivato per i
prossimi mesi un calendario di corsi di formazione per le attrezzature sopra citate.
I corsi verranno organizzati a Conegliano e a Treviso, come da calendario presente nel sito
www.cnatreviso.it . Per gli aderenti alla cassa edile CEVA/CEAV sono previsti contributi a
copertura delle quote di partecipazione.


